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Epreuve du 1er groupe 

MATHEMATIQUES 

Les calculatrices électroniques non imprimantes avec entrée par clavier sont autorisées. 
Les calculatrices permettant d'afficher des formulaires ou des tracés de courbe sont 
interdites. Leur utilisation sera considérée comme une fraude, (cf. Circulaire n0 

5990/OB/Dir. Du 12.08.1988). 

CORRIGE 

EXERCICE 1 

1) 

A 

% 

5 
k 

h 

2) P04) = -è ; 

3) Soit n l'univers 

fi c H => 

p04) = l- p(X) = l- i= ^ 

h=nn; 4 U 4 = n ;B = Bn(4u4) 

fi=(fin4) u (fin 4) ; (fin 4) n (fin4)=fin4n4 = fin0 

p(fi) = p(fi n 4) + p(fi n 4) = p(4) p(fi/4) + p(4) p(fi/4) 

0 

42 
1 3,5 2 1,1 17 p(fi) = -x-+-x-=—+-= — L K s fi 7 ^ C 1/1 Q /I O 

4) p(4/fi) = 

6 7 ' 6 

p(/i ns) 

5 14 ' 3 

pO) p(B/A) 
P(B) P(B) 

1 3 - X -   J, 7 
— 17 

42 

P(4 / fi) = f = ^ 
42 

5) a) On a une suite d'épreuves de Bernoulli. L'expérience est répétée 5 fois et n'a que 2 issues 
le succès ou l'échec. 

Le succès (S) : « obtenir une boule blanche » 

L'échec (fi) : « obtenir une boule non blanche » 

p(S) = p = p(B) = P 7~ ; p(fi) = l-p 42 

5-k 

Soit ZI l'ensemble des valeurs possibles de X. 

ZI = (0,1,2,3,4,5} 

vkeu,pix = k)= C5V (1 - p)5"'= QjpO- Q 

p(,X = k)= Cl (jl)' 

i_\ i- r 17 85 Tj .... . r 17 25 2125 b) fi (X) = np = 5 x — = — ; V (X) = np(l — p) = 5 x — x — =   / V y K 42 42 42 42 1764 
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MATHEMATIQUES 

6) Soit C l'événement « obtenir au moins une boule blanche ». 

Alors C est l'événement « obtenir n boules non blanches ». 

P(C) = (1-pr = ;p(c) = 1-p(c) = 1 - 

p(C) > 0,99 « 1 - (îj)" > 0,99 « 1 - 0,99 > (^)" 

«O,01 > (|)" « ln(0,01) > ln(jj)" 

« ln(0,01) >jilngj) 
ln(0,01) 

<=^ —< n 
'-(i) 

<=^ n > 8,876... orn GN, doncn >9. 

La valeur minimale de n est n0 = 9. 

EXERCICE 2 

(1 + 30(1-0 
a = 

l + 3t 
1) a) ci(l + i) — 1 + 3i 

i a 

b)a2 — (1 + 3i) a — 4 + 3i = (2 + 0 

4+2t 
1 + t (1 + 0(1-0 

2 i (2 + 02 = i (3 + 4 0 = —4 + 3i 
2 n i ^ A \ o; — ci .^2 

— 2 + i 

21G26NA0152 
Séries : S2-S2A-S4-S5 

Epreuve du 1er groupe 

(1 + 30 (2 + 0-4 + 3i 
= 3 + 4i + l-7i-4 + 3i = 0, donc a est solution de l'équation. 

(i a)2 — (1 + 30 (i a) — 4 + 3i = —a2 — i (1 + 3i)a — 4 + 3i 
— —3 — 4i + i (1 — 7 0 — 4 + 3i 

= —3 — 4i + i + 7 — 4 + 3i = 0 donc i a est une solution 
de l'équation. 

2) a) 

• J 

b) i a = i (2 + 0 = —1 + 2i etô = —1 + 2i , donc b = ia. 

OA = |a| ;OB = \b\ = |ia| = |i| |a| = l|a| = |a| 

OA = |a| et OB = |a| ; donc 04 = OB 

{ÔA, Ôs) = argQ) = arg (^j = arg(i) = | [27r] 

OA = OB et (CM, 05^ = | [27r], donc OAB est un triangle rectangle isocèle de sommet 

principal O 
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MATHEMATIQUES 

3) a) OCD est isocèle et (j)C,C)D] = " 0D)=2 

21G26NA0152 

Séries : S2-S2A-S4-S5 
Epreuve du 1er groupe 

n 

d _ . 
c 

- + i 
2 

> OC = OD et (OC, 

|c| = Ml Ctarg0 = | ^ !2U ! et arg(£) = | 

:| = 1 etarg(i)= î= e1' 

=> d = i c = =>d = 

b)/ milieu de [^45] Zy = — (a + è) = — (2 + i — 1 + 2i) = — (1 + 3i) = 2 2 ^ 

K milieu de [û^l] = — (n + d) = — ^2 + i — — + + 2i^ = ^ "I" ^ 

L milieu de [CD] Zl = — C'- "I" = —fl-!"-t — —l"il= ~ f—h - il= —h-i LJ 2 2 \ 2 2/2 V2 2/44 

M milieu de [SC] => zM = -^ (ô + c) = ^ ^—1 + 2i + 1 + ^ ^ t) = ^ t. 

ZJ 

'-M 

^ = ô + ô t - T i =   + - l 

    i =   + - l Zl — L 
Z] — zK — zM — ZL 

> KJ = LM ; KJ = | zj 

V5 il 3 3 | 
^=— ■ 'fi= I2!" zkI = 4+4-i = 2 4 1 (4)2

+(-i): 

KL = - + - = ^ : KJ = — et KL = — ; donc A/ = KL 
^4 16 4 4 4 7 

(Tq M) = arg (î^) = arg = arg (f^) = arg 

(Â7,Âx) = arg [' (i
1_~2

2.t)] = arg(i) = | [2û] 

KJ = LM "j 

 KJ = KL t jklm est un carré. 

(Â/,ÂL) = ^ [27r]j 

PROBLEME 

PARTIE A 

1 ) a) lim g(x) = g(0) = 0 lim = lim — = 0 liml + x = + oo; 
x^0+ x^+go | X x—H-co x->+co 

lim ln(l + x) = +oo ; lim g(x) = -oo 
X^+CO X^+CO 

est dérivable sur [0,+oo[ ; vx e [0, +oo[ ,g\x) = 
1 1 

(l+x)2 l+x 

s'(j:)= " [(î^F+î^l :Vxe [a+oo[ 'cï+xF > 0 et ï+x > 0 ■ 
donc ^'(x) < 0. Par conséquent g est strictement décroissante sur [0, +oo[ 

% 0 4 cxj 

fm — 

D  
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MATHEMATIQUES 

b)^(0) = 0; V x G ]0, +00 [ , g(x) G ]—oo, 0[ ^(x) < 0 

2) a) /(x) existe <=^ ^ 

x > 0 
x > 

ou 
L 

x > 0 
+ x > 0 

x < 0 

ou 
f x < 0 
lex + 1 ^0 

x > 0 => x > —1 

V x < 0 -, ex ^ —1 car ex > 0 et — 1 <0. 

/(x) existe <=> x >Ooux <0 <=>x GE ; /)/ = 

Supposons que x < 0 

Alors /(x) = x + 2 e 

ex+l 
lim x = —oo 

x—>—oo 

lim 2 ex = 0 
x->—oo 

lim ex + 1 = 1 
x —^—co 

lim ex = 0 
x->—oo 

2ex 

lim = 0 
x->—œ e +1 

lim /(x) = —oo 
x->—oo 

Supposons que x > 0 

Alors /(x) = e_x [1 + Zn(l + x)] = e_x + e~x ln(l + x) 
N 1 in(l+x) 1 in(l+x) 1+x 

fW= T'+ -^= T'+ -[ÏT x — 

f(x) = X + (4 + 4) ■ lim e' = + co ; lim -7—0 
ex 1+x \ex ex J x->+oo x->+ooex 

lim -7 = 0 lim — = 0 
x^>+oo e x^>+oo e 

X -> +00 <=^ t —0 +00 

lim /(x) = 0 
x^>+oo 

— /o-O 

x->+c» 

Posons t = 1 + x 

.. in(l+x) .. Int ~ 
lim  = lim — = 0 

x^>+oo 1+x t->+oo t 

b) /(O) = e [1 + Zn(l + 0)] = 1 xx 1 = 1 

lim /(x) = lim e_x [1 + Zn(l + x)] = e-0 [1 + Zn(l + 0)] = 1 
x->0+ x->0+ 

2 
ex+l 

lim /(x) = lim (x 
x->0 x->0 v 

n_/(x)= lim /(x) = 1 
0 x—»0+ 

) = 0+^=-i-=l 

lim 

e0+l 1+1 

lim /(x) = 1 
x—»o 

lim /(x) = /(O) donc/ est continue en 0. 
x—»o 

c) V X G ]0, +oo[ ; 

/0*0-/(0) _ 

/(x)-/(0) _ e x [l+in(l+x)]-l 
x-O 

[l+in(l+x)- — _v rin(l+x)+l-e3 

1 rin(l+x) 
x-0 

/W-/(0) 
x-0 

d) V X G ]0, +oo[ , 

[" 
l-ex1 _ J_ r 

x \~ ex V 

x 
ln(l+x') 

x 
/W-/(0) 

x-0 

lim = - = 1 
e e 1 

x 
1 Untl+x) 

ex \_ x 

lim = 1 

:1 

_ ex~11 
X J 

x-11 
X J 

lim — = 1 
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Epreuve du 1er groupe 

lim /(x'> /(0') = 1 (1 - 1) = 0 , donc / est dérivable à droite en 0 et /J (0) = 0 
x->o+ ^-o 

V X G ]—oo, 0[ ; 
/W-/(o) x+ - 2 ex+l x(ex+l)+2ex- ex-l 

x-0 
/(x)-/(0) _ x(ex+l)+ex-l 

x(ex+l) 

lim 

= 1 + 

X 
ex-l 

x(ex+l) 
! _ ! 

— 2 

= 1 + 

e0 + l 

x-0 
ex-l 

lim = 1 ,   
x^O- x x->0~ e +1 

Um _ _ _ 
x—*0 x—0 2 2 2 

/d(0) ^ 4'(0) C'0nC/n'est PaS C'®r'Va':)'e en 0 

x(ex+l) 

X 
ex+l 

= 1 + 1 x - = 1 + - = -, donc / est dérivable à gauche en 0 et f' (0) = - 
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Séries : S2-S2A-S4-S5 

Epreuve du 1er groupe 

(C/) admet au point d'abscisse 0 une demi-tangente horizontale à droite et une demi-tangente 

oblique de coefficient directeur ^ à gauche. 

3) / est déhvable sur ]0,-i-oo[ et sur]-oo,o[- 

Vx e ]-co,o[, /Xx) = i + 2p7;'-:-'] 

Vx G ]0,+co[,f'(x) = —e~x[l + ln(l + x)]+ e~x 

/'(x) = e-x [-1 - ln(l + x) + = e-x g(x) 

4) Vx G ] —oo,o[,/'(x) > 0, donc/est strictement croissante sur]-oo,o[ 

Vx G ]0,-l-oo[,e_x >0, donc/'(x) est du signe de ^(x). 

Or ^(x) < 0, donc /'(x) < 0, d'où / est strictement décroissante sur ]0, -i-oo[ 

-X — 0 

r 
— 

1 
-■>Q 0 

5) /([O, +oo[) = ]0,1] 

Vx G [0,-|-oo[,/(x) G ]0,1] => /(x) A 0 

/ est continue et strictement croissante sur ]-oo, o[, donc / est une bijection de ]-oo,o[ 

sur/(]-oo,0[) = ]—oo, i[ 

Or 0 g ]—oo, i[, donc l'équation /(x) = 0 admet une unique solution a g ]-oo,o[ ■ 

/(-0,7)= -0,7+ - -0,04 

/(—0,6) = -0,6+ — 0,11 

/(—0,7) x/(—0,6) <0 => -0,7 < a < -0,6 

2ex 2ex 

6) V x G ] — oo, 0[, /(x) = x + ■ Or lim = 0, donc la droite (A) d'Equation y = x est 

asymptote oblique à (C/) en -oo. 

lim /(x) = 0 , donc la droite d'équation y = 0 est asymptote horizontale à (C/) en + oo ■ 
x^>+oo 

7) V x G ] —oo, 0 [, /(x) — x = 4^— ; 2 ex >0, ex + l >0 ^ ex+l 
Vx G ] —oo,0[,/(x) — x > 0,donc (C/) donc (C/) est au dessus de (A) sur]-oo,0[ 
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Epreuve du 1er groupe 

8) 

— —     i*. 

i 
i 

/A 

// s 

X 1 

(A) 

/(2) = e~2 (1 + In 3) ^ 0,3. 

PARTIE B 

1 ) A(X) = -x]dx= (x + ^ - x) dx = tf-^dx = 2 (j^-dx 

= 2 dx JÀ. ex+l 

c/Z (1) = 2 j"[ln\ex + 1|]' dx = 2 j"[ln(ex + 1)]' dx 

car \ex + 1| = ex + 1 (ex + 1 > 0) 

c/Z (1) = 2 [ln(ex + 1)]" = 2 [ln(ea + 1) — /«(e1 + l)] 

c/Z(/l) = 2/71^^^^ u.a (unité d'aire) 

2) c/Z(/l) = 2 ; lim eÀ = 0, donc lim c/Z(/l) = 2 Zn(ea + 1) 
\eA+l/ 2->—oo A->—œ 

8/8 

https://groupe-reussite.fr/cours-particuliers/maths/tous-niveaux/france/

https://groupe-reussite.fr/cours-particuliers/maths/tous-niveaux/france/



